

# 包河区: 7月2日-3日小学招生报名

## 招生政策

坚持“两个一致”原则。即适龄儿童少年户籍与父母(或其他法定监护人)户籍一致并单独立户;适龄儿童少年户籍地址与其父母(或其他法定监护人)的房产证地址一致。符合“两个一致”条件的适龄儿童少年到所在学区学校入学。对婚后确因无住房一直随父母或岳父母三代同住一处的家庭,其第三代适龄儿童少年可照顾在学区学校入学。

坚持“划片、就近、免试”原则。小学适龄儿童和小学毕业生凭相关证明材料,按包河区教体局划定的学区相对就近入学。

## 小学招生

凡户籍在包河区、年满6周岁(2006年8月31日及此前出生),不分性别、民族,由其父母(或其他法定监护人)凭相关材料在规定时间内到学区内学校办理入学报名手续。小学适龄儿童办理入学报名手续须出具以下材料:1、父母(或其他法定监护人)身份证;2、户口簿;3、房产证;4、儿童出生医学证明;5、儿童预防接种证。

小学招生报名时间,该区统一为7月2日-3日;补报名时间为7月11日-12日。各小学一律不得举办学前班。

## 初中招生

**集体报名:**初中招生该区统一报名时间为6月20日-26日。

**单独报名:**户籍地址与其父母(或其他法定监护人)的房产证地址在该区,但在外区或外地借读以及其他特殊情况的小学毕业生,如回该区就读初中,须出具以下材料:1、父母(或其他法定监护人)身

份证;2、户口簿;3、房产证(或其他相关房产有效证明材料);4、小学完成证书或毕业学校证明;5、一张一寸半身脱帽彩色照片。

6月27-28日,单报生到该区教体局招办临时报名地点合肥市65中学办理单独报名手续。补报名时间为7月2-3日。

## 进城务工人员随迁子女定点学校招生

①进城务工人员随迁子女定点小学(17所):合肥市太湖路小学、谢岗小学、五里小学、王大郢小学、晓星小学、金葡萄小学、义城小学、南徐小学、宋村小学、葛大店小学、淝河小学、鲍岗小学、新街小学、保兴小学、慈云小学、官塘小学、61中(小学部)。

②进城务工人员随迁子女定点中学(8所):合肥28中(初中部)、29中、51中(初中部)、56中(初中部)、61中(初中部)、64中(初中部)、65中、包河中学(初中部)。

依照规定,进城务工人员随迁子女入学,提供以下材料:(1)在合

肥市经商或务工证明;经商或办企业人员出示工商营业执照,务工人员出示与用人单位签订、经人社部门备案的劳动合同,并在合肥市市区经商或务工1年以上(含1年);

(2)暂住证:适龄儿童父母(或其他法定监护人)在合肥市市区的有效暂住证,并已暂住1年以上(含1年);

(3)适龄儿童少年父母(或其他法定监护人)户口簿和身份证。

包河区所有定点学校接受家长咨询,报名时间统一为7月17日、24日、31日、8月7日、14日。

## 残疾儿童少年入学

合肥市包河区教体局规定,各中小学不得拒绝接收学区内具有接受普通教育能力的三类残疾适龄儿童少年随班就读,要积极引导

动员学区内视残、听残儿童上合肥特殊教育中心。合肥市太湖路小学继续开设“智残儿童辅读班”,面对全区招收智残儿童。

## 初中特长生招生

依据省教育厅规定,包河区合肥46中、48中可在本辖区内招收体育和艺术特长生,特长生招收人数比例不超过学校当年招生总

数的15%。严禁学校以招收特长生为名招收择校生,严禁学校以选拔性文化考试(测试)等方式录取特长生。

## 政策性照顾

在包河区居住的小学适龄儿童少年,属下列情形之一的,凭相关证明,可与该区小学适龄儿童及小学毕业生享受同等义务教育入学政策。

籍随祖父母、外祖父母在该区并实际居住;4、在合肥市的现役军人(含武警)子女,并在该区内实际居住;5、烈士子女;6、凡实际居住在该区的境外人士子女,可以到该区中国科技大学附属初中、小学和屯溪路小学、师范附小、46中、48中就读。享受上述政策性照顾小学适龄儿童或小学毕业生名单应在录取学校或毕业学校张榜公示,接受社会监督。

1、父母中的一方户籍不在合肥市市区,适龄儿童少年户籍随另一方在包河区并实际居住;2、父母离异,适龄儿童少年户籍随法定监护人在该区内并实际居住;3、父母是现役军人(含武警)或公派出国工作人员,适龄儿童少年户

## 学区变化

今年秋季,合肥64中(小学部)、东流路小学停止招收一年级新生;合肥实验学校继续招收学制改革学生。

图校区)招收一至六年级学生;包河区外国语中学招收七年级新生;合肥实验学校九珑湾校区招收一年级和七年级新生。

**新建学校招生:**合肥市锦城小学、合肥市曙光小学(龙

星级记者 桑红青



美丽的现代化标准校园

# 一所让孩子幸福的学校 ——合肥市葛大店小学特色办学纪实

合肥市葛大店小学始建于1950年,2010年以前的学校,只有简陋拥挤的教室、年久破旧的桌椅,严重的大班额(全校只有12个教室,却却要容纳836名学生,平均每个班达到70名),教学器材以及配套设施远远不能满足教学需求,很多素质教育活动都不能开展。2010年8月,在合肥市包河区区委、区政府的关怀下,学校被纳入包河区民生校安工程项目。投资近2000万元,对学校进行了改扩建,校舍建筑面积从1645平方米增加到10115平方米,设计规模为36个教学班,学校的办学条件发生了翻天覆地的变化。

目前学校在校学生数达到1016人,教师数51人,开设了20个教学班级。学校现设有音乐室、合唱室、美术室、舞蹈室、书画室、象棋室、微机室、图书室、阅览室、心理咨询室、多功能室、科学实验室、多媒体室等功能教室。每个班级里更配有班班通教学系统和多媒体教学设备。(刘军 许迎霞)

## 以棋益智 彰显特色

秉承“让每个孩子拥有幸福的童年,让每个孩子获得全面的发展”的育人思想,学校始终坚持以生为本,以棋类教育为特色发展项目,确立走棋文化的特色发展之路,以棋促德、益智养性,并从中提炼出“走好精彩每一步”为核心价值理念。让师生学会走好每一步棋的同时,学会走好人生的每一步。为营造棋文化氛围,学校建造了“棋阵广场”,让孩子在无形中受到棋文化的熏陶。

专业领域做到人有我优,在成长过程中走好每一步;教师对学生要因材施教,使不同学生的潜力得到最佳发展,在教学过程中走优每一步。

在学生发展层面,学校重点从三个方面抓起:德育方面,倡导学生从身边小事做起,走实每一步;在智育方面,要遵循学生发展规律,循序渐进,多元发展,走活每一步;在体育方面,要以兴趣为导向,坚持锻炼,走强每一步。

## 优秀团队 幸福教师

学校有一流的硬件设施,也拥有一支优秀的教师队伍。学校有市、区两级骨干教師十人,省、市、区优秀教育工作者、优秀教师16人;多人次在各级课堂教学评比中获得一等奖的好成绩。

结对、教师论坛、读书沙龙、“每月一文”等校本教研活动。学校还积极以课题为抓手,开展课题研究,促进教师的专业成长。2012年3月,合肥市葛大店小学更是开创全市教师团队之先河,在全体教师中开展以“我是幸福教育人”为主题的系列教师社团活动,提升了教师的职业幸福感。



100名 学生与象棋 大师开展 车轮战



该校教师 社团开展 登山活动



学校不定期举办趣味游戏活动



楼梯一角被装扮成漂亮的小阅览室

## 丰富课程 幸福童年

为了让学生在德、智、体、美等方面全面健康地发展,让他们在学习之余,发展自己的兴趣爱好,培养特长,提高综合素质,学校既开设了经典诵读和象棋校本课程,又成立了28个学生“炫彩幸福社团”。全校老师、同学都参与了进来,同学们可以在象棋社行棋对弈,在开

心农场开展实践活动,在葫芦丝社学习吹奏葫芦丝,或者学学绘画、剪纸、打打篮球、乒乓球……每一位同学都可以根据自己的兴趣爱好参加社团活动,在活动中,孩子们锻炼自己的能力,发挥自己的特长,享受幸福的童年。

## 累累硕果 幸福校园

从1950年建校伊始到现在,学校取得了丰硕的教育教学成绩,先后被评为“安徽省红旗大队”、“市安全文明校园”、“市绿色学校”、“市家教名校”、第十、十一、十二届“市文明单位”、“市平

安校园”、“市未成年人保护示范学校”、“市教育系统优秀青少年维权岗”、“市红旗大队”、“市课题研究先进集体”等多项荣誉,构建了一所师生共同成长的幸福家园。